



济宁医学院附属医院

2016年度十大新闻

1

医院党委开展“两学一做”学习教育,圆满完成基层组织换届,为医院发展奠定坚实的政治和思想基础

2016年医院党委按照学校党委“两学一做”学习教育工作部署,在全院党员中深入开展了“两学一做”学习教育。通过学习教育,全院党员进一步提高了党性修养和党员意识,激发了立足岗位,创一流业绩的热情,为医院凝聚了创新发展的正能量。医院党委圆满完成了5个党总支和37个党支部的换届选举,党总支改变了过去只有总支书记“光杆一人”的局面,进一步增强了基层党组织的战斗力。



2

济医附院太白湖新院区举行奠基仪式,医院集团化建设步伐不断加快

2016年9月29日,济宁市第三批重大项目集中开工暨济宁市立医院(济医附院太白湖院区)项目奠基仪式在太白湖新区举行。太白湖院区项目总投资30亿元,建筑面积36万平方米,建成后大幅增加济宁市医疗资源总量,有效缓解医疗卫生服务压力,该工程是太白湖新区乃至整个济宁市加快医疗卫生事业发展的一项重大民生工程,也是医院发展史上的又一里程碑。



3

医院多学科协作和专病治疗工作成果显著,临床新技术引领学科发展进步

2016年医院在原来成立心脏中心、肝病中心、胸痛中心、创伤中心基础上,又成立了骨科中心、内分泌代谢病中心、儿科中心、卒中中心中心等9个医学中心。2016年全院开展新技术60余项,其中消化内科开展了“内镜全层切除术(EFR)”,神经外科开展了复合手术在神经外科中的应用,手足外科完成鲁西南首例青少年平足微创矫正术,心脏外科成功完成鲁西南首例胸腹主动脉置换术等,大血管手术平均时间处于国内领先水平。



4

多措并举开展“改善医疗服务行动计划”活动,医院被评为“2016改善医疗服务示范医院”

医院坚持以病人为中心,以问题为导向,通过优化门、急诊服务流程,实施全时段多渠道预约,建立一站式入院服务中心,全面实施优质护理,取消药品加成,落实价格调整,推进临床路径、病种付费等,患者就医体验得到有效改善,积极探索分级诊疗工作并取得诸多实践成果。春季前夕,医院被国家卫计委医政医管局和健康报社联合评为2016年“改善医疗服务示范医院”。



5

医院成功通过国际医院信息化评审(HIMSS)六级认证,信息化建设跻身国际先进行列

医院于2016年11月份成功通过HIMSS六级认证,成为山东省首个通过该认证的医疗机构。近几年来,医院充分发挥信息化手段的作用,加大加快信息化建设力度,以全院信息系统集成平台为支撑,实现了临床信息系统、结构化电子病历、移动物联网为一体的智慧医疗服务体系和内外资源整合、内外信息共享,为患者提供了便捷可及的医疗服务需求,有效提升了医疗服务的安全、质量和效率。



6

医院成为全省首家“中国日间手术合作联盟”会员单位

2016年11月,济医附院正式成为中国日间手术合作联盟(CASA)单位,也是山东省首家CASA会员单位。CASA是我国在国际日间手术学会(IAAS)的唯一代表。通过加入CASA,医院将在日间手术这一新兴领域更多地与国内外领先的日间手术中心开展合作,在承担鲁西南地区日间手术培训与推广上发挥更加积极的作用。



7

山东省首家“先心病三级防治培训基地”在济医附院揭牌

2016年4月16日,山东省首家先天性心脏病三级防治培训基地落户济医附院。该基地建立是对医院“省级区域医学中心”辐射服务能力、综合实力及常年开展先心病预防、筛查、治疗工作的充分认可,基地建设必将构建鲁西南地区高效便捷的产前筛查、诊断、治疗三级服务体系,实现先心病早筛查、早诊断、早干预,造福鲁西南地区更多的孕产家庭及先心病患儿。



8

医院设立“大爱无疆慈善基金”,更多贫困患者将得到救助

2016年12月14日,济医附院“大爱无疆慈善基金”签约仪式在医院成功举行,该基金由医院出资3000万元设立,将广泛应用于社会贫困群体的医疗救助,包括先心病、唇腭裂、白内障、肢体残疾手术矫治、儿童康复等项目。医院作为市慈善总会常务理事单位,长期以来积极开展社会公益和爱心慈善救助活动,医院“大爱无疆”服务品牌得到社会广泛赞誉。



9

医院再次被评为“全国百姓放心百佳示范医院”

2016年,医院再获“全国百姓放心百佳示范医院”荣誉称号。全国百姓放心示范医院创建是中国医院协会2000年起组织单位会员开展的大型行业自律活动,在促进医院持续改进医疗质量和保障患者安全,构建和谐医患关系和树立医院社会形象等方面产生了良好的效果。医院严格按照活动宗旨,同时与JCI评审、创建省级区域医疗中心工作等相结合做好创建工作。



10

济医附院被中华全国总工会授予“全国模范职工之家”荣誉称号

继荣获全国教科文卫系统“模范职工之家”、全国“巾帼建功”先进集体等荣誉后,医院又被中华全国总工会授予“全国模范职工之家”荣誉称号,该荣誉是全国工会系统表彰先进集体的最高荣誉,也是国家对基层工会工作的最高褒奖。多年来,医院工会为职工多办事、办实事、办好事,为广大干部职工创造了一个幸福美满的“家”。